
     

    

Beschlusszusammenfassung zur 16. Sitzung des Ortsgemeinderates Ortsgemeinde 

Ramberg vom 22.06.2022 

öffentliche Sitzung 

Veröffentlicht werden nachfolgend nur die Tagesordnungspunkte, bei denen Beschlüsse gefasst wurden: 

 
2 Bebauungsplanverfahren "Westlich der Hauptstraße" gem. § 13 a Baugesetzbuch 

(BauGB) 

1. Beratung und Beschlussfassung über die Anhörung eines Sachverständigen 

2. Beratung und Beschlussfassung über die eingegangenen Stellungnahmen anl. 

der Offenlage und der Beteiligung der Behörden und sonstiger Träger öffentlicher 

Belange 

3. Satzungsbeschluss gem. § 10 BauGB und § 88 Landesbauordnung 

 

2.1 Beratung und Beschlussfassung über die Anhörung eines Sachverständigen 

 
Der Gemeinderat beschloss einstimmig, Frau Meyer zu diesem Tagesordnungspunkt als 
Sachverständige anzuhören.  

 
2.2 Beratung und Beschlussfassung über die eingegangenen Stellungnahmen anl. der 

Offenlage und der Beteiligung der Behörden und sonstiger Träger öffentlicher 

Belange 

 
Der Gemeinderat beschloss mit 9 Ja-Stimmen und 2 Enthaltungen das Abwägungsergebnis, welches 
als Anlage der Niederschrift beigefügt ist.  

 
2.3 Satzungsbeschluss gem. § 10 BauGB und § 88 Landesbauordnung 

 
Der Gemeinderat beschloss mit 9 Ja-Stimmen, 1 Nein-Stimme und 1 Enthaltung den Bebauungsplan 
„Westlich der Hauptstraße“ gem. § 10 Baugesetzbuch i. V. M. § 88 Landesbauordnung RLP als 
Satzung.  

 
3 Bauangelegenheiten 

 
3.1 Herstellung des gemeindlichen Einvernehmens, Plan Nr. 814/14 

 
Der Gemeinderat beschloss einstimmig, das gemeindliche Einvernehmen für das Bauvorhaben 
„Errichtung eines Wohnhauses mit 2 Wohnungen“ zu erteilen.  

 
3.2 Herstellung des gemeindlichen Einvernehmens, Plan Nr. 2605/4 

 
Der Gemeinderat beschloss einstimmig, dem Bauvorhaben „Anbau einer Stahltreppe und Einbau 
einer Gaube“ das gemeindliche Einvernehmen zu erteilen.  

 
4 Auftragsvergaben 

 
4.1 Beratung und Beschlussfassung über die Herstellung eines Stromverteilers 

 
Der Gemeinderat beschloss einstimmig, den Auftrag für die Erstellung des Elektroanschlusses am 
Dorfplatz zum Preis von 5.765,51 € zu erteilen.  

 



   

4.2 Bauwerksprüfungen nach DIN 1076 

 
Der Gemeinderat beschloss einstimmig, die Auftragsvergabe an die Fa. Bautec Ingenieure Sinsheim. 

 
4.3 weitere Auftragsvergaben 

 
Der Gemeinderat beschloss einstimmig einen Sonnenschutz für das Wasserspielgerät in der 
Dorfwiese zum Preis von maximal 2.000 €, unter der Maßgabe anzuschaffen, dass die Eltern den 
Aufbau übernehmen.  

 
5 Grundstücksangelegenheiten 

 
5.1 Anfrage bezgl. Baum am Balthersbrunnen 

 
Der Gemeinderat beschloss einstimmig, die Bedenken der Nachbarn ernst zu nehmen und bittet die 
Verwaltung hierzu eine Stellungnahme bei der unteren Naturschutzbehörde einzuholen, ob diese mit 
dem Entfernen der Eiche einverstanden ist. Nach Entfernung der Eiche soll eine Ersatzbepflanzung 
erfolgen.  

 
weitere Grundstücksangelegenheiten 

 
                                     

5.2 
 

 
6 Beratung und Beschlussfassung über einen Antrag der Wählergruppe Klos in Sachen 

Bau einer zweiten Urnenwand auf dem Friedhof in Ramberg 

 
Der Gemeinderat beschloss nach kurzer Diskussion einstimmig, dass der Antragsteller dem 
Gemeinderat einen Finanzierungsplan, einen Deckungsvorschlag und eine 
Wirtschaftlichkeitsberechnung über die Anschaffung einer 2. Urnenwand vorlegen soll.  

 
7 Rechtsangelegenheiten 

 
Der Gemeinderat beschloss mit 9 Ja-Stimmen und 2 Enthaltungen, zu all, den oben genannten Fällen 
die Gemeindeführung zu ermächtigen, sich rechtlichen Rat einzuholen und gegebenenfalls rechtliche 
Schritte einzuleiten.  

 
8 Informationen des Ortsbürgermeister 
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